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Ejercicios de repaso 2º parcial.
1. ¿Crees que los ácidos nucleicos son necesarios en todas las células de los seres vivos? Justifica.
2. ¿Es correcto decir que la estructura de las proteínas de un ser vivo depende de su ADN? Justifica.
3. ¿Cuáles son las moléculas que determinan la identidad de un ser vivo? Explica tu respuesta.

4. En el siglo pasado se creía que la hora de concepción de un bebé o la alimentación de la madre durante el embarazo afectaban el sexo del bebé ¿Cómo podría rebatir esa hipótesis?

5. Indica las afirmaciones verdadera y falsas:

     Las células
a) Las eucariotas presentan el material genético envuelto en una membrana celular o carioteca.
b) Las procariotas presentan el ADN en disposición lineal.

     La membrana celular:

a) Es permeable en forma selectiva.

b) Rodea solamente a las células eucariotas.
c) Presenta una estructura trilaminar.

d) Posee lípidos hidrofílicos.
El ADN:
a) Constituye a los genes formando los cromosomas.

b) Está formado por la  pentosa, fosfatos y las bases nitrogenadas.

c) Es un polinucleótido monocatenario en todos los seres vivos.

d) Se diferencia del ARN en el fosfato. 
El ciclo celular:
a) Consta de una serie de etapas sucesivas que permiten la división de una célula.

b) Presenta una etapa G2 de diferenciación.

c) La célula es haploide todo el proceso.

d) Al final del mismo se presenta la citocinesis o división del núcleo.

e) Está formado por una interfase entre dos mitosis sucesivas.

Los CROMOSOMAS:

a) Son constantes en número dentro de la misma especie

b) Están formados por dos cromátidas y un centrómero 

c) Solo pueden observarse si la célula se encuentra en mitosis

d) Son las unidades que poseen el ARN celular

El ARN:

a) Se traduce para fabricar proteínas____
b) Sus unidades estructurales son: desoxirribosa, bases nitrogenadas y grupos fosfatos____
c) Está ubicado solamente dentro del núcleo celular____
d) Es leído en el ribosoma para fabricar lípidos____
e) Presenta solamente dos formas: ribosómico y de transferencia____
f) Es un polinucleótido igual que el ADN____
6. ¿Qué relaciones existen entre el ADN y los cromosomas? Explica.
7. ¿Es correcto decir que la meyosis asegura la individualidad de cada nuevo ser vivo, y que ese ser vivo es único e irrepetible? Justifica.

8. Completa en cada punto las diferencias para mitosis y meyosis:

	CARACTERÍSTICA
	MITOSIS
	MEIOSIS

	Nº de células hijas


	
	

	Nº de cromosomas en las células hijas
	
	

	Información genética de las células hijas
	
	

	Se produce en células 
	
	

	Cantidad de divisiones nucleares
	
	


9.  Observa los siguientes cariotipos de hámsteres y responde:

a) ¿Cuál es el número de cromosomas de la especie? ¿Cómo se representa ese número?

b) ¿Cuántos cromosomas presentan las células haploides? ¿Cómo se llama a esas células?

c) ¿Observas alguna diferencia entre éstos cariotipos? ¿Cuál? ¿A qué crees que puede deberse? Explica cada caso.
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10. Basándote en un cariotipo humano plantea las diferencias entre un cariotipo femenino y otro masculino. Explica.
11. El número de cromosomas diploide del ratón doméstico es 40 ¿Que número de cromosomas presenta el cigoto, las células diploides, las células n y las células corporales?
12.  ¿Por qué los cromosomas se hacen visibles cuando comienza la mitosis?
13. Si el nº de cromosomas de una especie es 156 ¿Cuántos cromosomas presentan sus gametos? ¿Cuántos las células somáticas? Justifica.
14. El número de cromosomas de cada especie se mantienen constante de generación en generación ¿Cómo puede suceder esto? Justifica.
15.  Define los siguientes conceptos: HAPLOIDE – DIPLOIDE – AUTOSOMA – CROMOSOMA SEXUAL – FENOTIPO – GENOTIPO. Relaciona los conceptos en una afirmación.

16. Si se cruza una planta de flores blancas con otra de flores rojas, todas las flores que se originan en la descendencia son rojas. Responde:

a) ¿Cuál es el carácter dominante?

b) ¿Qué genotipo posible presentan los individuos homocigotos?

c) ¿Cuál es el genotipo de una planta heterocigota?

d) ¿¿Cómo son los dos fenotipos posibles?
17.  Explica las siguientes afirmaciones:

a) Las enzimas son específicas en relación al sustrato.

b) Los cambios de temperatura afectan el funcionamiento enzimático.

c) La importancia de la fotosíntesis radica en que se produce materia orgánica a partir de inorgánica.

d) Las mitocondrias y cloroplastos prueban la teoría de la endosimbiosis.

e) La membrana celular permite la existencia de la célula.
18. Señala las afirmaciones verdaderas y falsas:

a) Un individuo heterocigoto presenta dos genes alelos iguales para un carácter dado.

b) Un gen es un trozo de ADN con información para un carácter.

c) El fenotipo es la constitución genética de un individuo.

d) Un individuo es homocigoto cuando presenta dos genes alelos iguales para un carácter dado.

e) El fenotipo de un ser vivo puede cambiar su genotipo.
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